上影节首日票房:1640.6万元

《豹》《咖啡公社》等70多部佳片门票率先售罄



・ 本板 (记者 张 艺)6 月 4 日 ,第 19 届 上海国际电影节正式开票。今晨,记

者从上海国际电影节组委会方面获悉,截至今天零点,上影节票房总数为1640.6万元,比去年首日1200万

元票房超出 440.6 万元。据来自官方指定售票平台的消息,全天票房突破千万元,最终全天线上票房占总票房的 65%,创历年新高。《豹》《咖啡公社》《如果和母亲一起生活》等 70 多部佳片,在开票后率先售罄。

电影节官方票务宣传人员告诉记者,去年第18届上海国际电影节在9天时间内,总共出票额为1800万元,而今年第一天的出票量就已

逼近该数据。组委会官方数据显示, 截至昨19:30,上影节出票数量已 达26.4万张。

对影迷们来说,每年上海国际 电影电视节都是一场视听盛宴,今 年也不例外。

据了解,今年是官方指定售票平台与上海国际电影节展开合作的第二年。除了保留去年的专题页面设置、"我想看"功能外,官方指定售

票平台今年全新推出了"观影日程"功能。在观影日程里,系统会根据场次的时间、影院位置、交通状态自动提醒影迷哪些场次可能有冲突,帮助影迷快速做好安排。如果影迷添加的场次发生变更,还会及时收到相应通知。

今年上海国际电影节期间,共 有近600部中外佳片将展映,包括 经典莎翁电影、欧美日韩新片、向 大师致敬、4K 修复、"一带一路"等众多单元。其中,今年的"向大师致敬"单元将分别向塔可夫斯基、维斯康迪、伍迪·艾伦、张国荣等中外大师致敬。展映片目涉及《乡愁》《安德烈·卢布廖夫》《洛克兄弟》《豹》《阿飞正传》《哀乐中年》等经典。此外,著名导演伍迪·艾伦新作《咖啡公社》及其他代表作品也将集中亮相。

将奇特想象和科学知识完美融合

新"校车"又"开来啦"

本报北京今日电(驻京记者 鲁明)带着八个更夸张、更紧凑、更戏剧的故事,最新版的"神奇校车"又"开来啦"。作为一套将奇特想象和科学知识完美融合的科普绘本,最新版《神奇校车·动画版》共有8册,鬼马乐观的鬈毛老师将带领渴求知识的同学们搭乘无所不能的神奇校车上天人地去探险。而变成夹心饼干、三文鱼、太空船、全地形越野车等的超酷校车,也将带同学们去好多不可思议的地方,让他们切身体验科学知识的奥妙。今天上午,新书发布活动在北京举行。

"它虽然是一本纸质书,但神奇之处在于,它能让孩子插上自己想象的翅膀,飞向好玩而有趣的科学世界,在神奇而丰富的探险历程中,获取阅读的体验和快乐!"作为《神奇校车》中国出版方代表,蒲公英童书馆总编辑颜小鹂介绍说,《神奇校车》是享誉世界、受到各国孩子喜爱的科普书,今年恰逢这套书出版30周年,进入中国16年。她希望所有"搭乘"新版《神奇校车》的中国孩子,都能度过一个充满快乐、充满冒险、充满知识的难忘夏天。

"校车"神奇在哪里?

通过一组数据便可知《神奇校车》有多红:它是畅销全球的科普读物,现已销售3亿册;它雄踞当当网童书畅销榜榜首8年,在中国的总销量近2800万册。

《神奇校车》的作者乔安娜·柯尔 1944 年生于新泽西州纽沃克,1985 年,她推出了《神奇校车》。她认为,清晰明白的表达和图 画能帮助低龄儿童理解和认识科学。乔安娜·柯尔曾透露,她在上小学时爱上了写作,还喜欢在自己写的故事旁画一些图示,让它们显得更加有趣。她的老师拜尔规定学生每周都要看完一本有关科学的图书,并且指定一个学生做一份科学报告,向全班展示。"当时我希望自己回回都被'指定'。小学对我来说非常重要,远远超过了中学和大学,这也许能解释为什么我成年之后成了儿童图书作家。"乔安娜·柯尔说。

科学图画 简单明了

"我喜欢并偏爱《神奇校车》,原因就在于它能将繁复而生硬的科学概念,生动形象地表述出来,并让每个读者都成为体验者,而体验的过程是最让人难忘的,也是最有说服力的。"颜小鹏说,《神奇校车》是科学图画书,而并非简单的科普读物。所以在内文表达上,要按照图画书的要求进行翻译,在简洁明快中突出情感、情绪和幽默感,让读者在阅读或讲述的过程中,体会这套科学读物严谨背后的轻松和浪漫。而为了让故事、画面与人物协调,出版方也下功夫对人物语言进行了推敲,尽量还原人物对话的幽默感,更生动地展示人物的性格。

在颜小鹂看来,乔安娜·柯尔是位锲而不舍的研究者,她在写每一本书时都要做大量研究,还要请教各行各业的专家。这套画书最令人称道的是能够把科学事实讲得简单明了,而讲述的方式受到了孩子们的普遍欢迎。

表述生动 引发好奇

蒲公英童书馆编辑张丽娜说,读正文时,感觉是在读一个好玩的校园故事,既有出彩的角色,又有丰富、曲折、超乎想象的冒险情节。老师夸张到不行,校车神奇到魔幻,小朋友们有趣到爆笑。"没错,这就是《神奇校车》吸引孩子的第一步。"张丽娜说,《神奇校车》讲解知识深入浅出、恰如其分。用词简单准确,表述生动形象。比如,在《漫游电世界》中,作者在讲解电线中的电子流动时这样说:"就像一个塞了一排弹球的管子,当你把一颗弹球从一头塞进去时,每一颗弹球只会向前挪一点,但这种流动是流经整个管子的。"作者还很好地把握了知识的难度,将难度控制在一个范围内。

"《神奇校车》还有两个最打动人的特点,那就是感染力和不卖弄。"张丽娜说,这本书从孩子的角度、以孩子的表达讲解知识。这一点显然和教材教辅有天壤之别。《神奇校车》传达了这样一个观念:这些知识是平实的,是大家都可以学会的,也应该知道的。

驻京记者 鲁明 (本报北京今日电)



- 瑞虹天地展区 一角和 一場兵二

看"小女孩"划亮火柴 跟"小锡兵"迈开脚步

《了不起的安徒生》经典童话展"多点行进"

本报讯(记者 乐梦融)《丑小鸭》《皇帝的新衣》《卖火柴的小女孩》……已成了一代又一代人不可磨灭的童年记忆。近日,《了不起的安徒生》经典童话展在新天地湖滨道购物中心、虹桥天地、瑞虹天地星星堂三大展馆联合举行。

一百多年来,安徒生童话陪伴全世界无数儿童成长,你我都曾从中感受到真、善、美的巨大魅力,苦尽甘来的丑小鸭、为爱奉献的美人鱼、勇敢可爱的小锡兵……书中的这些童话形象至今仍让人感到亲切。

"这里是唤醒大人们童年记忆的地方, 也是实现孩子们童话梦想的王国。"策展人 周谊女士介绍道。为了让观众更为真切地感 受童话世界的魅力,本次展览运用了不少高 科技元素,如 VR 虚拟现实技术、3D 全息投 影、虚拟试衣间等等,从而让场景、人物栩栩 如生。通过 VR 眼镜,你可以看到小美人鱼在烟花升腾的海面上对王子一见钟情,感受难分真假的虚拟世界魅力;借助全息投影技术,你可以走到小女孩身边,亲眼看着她划亮火柴,许下心愿;而"皇帝的新衣"环节所使用的虚拟试衣技术更是趣味无穷。皇帝新衣的哈哈镜、豌豆公主的闺房、小锡兵的鱼肚历险记……

本次展览首创"多点行进"模式,把安徒生六大经典童话拆分在三个展场展出。票价也十分亲民,一家三口还可以选择家庭联票,坐上免费巴士看遍三大展场。其中《丑小鸭》《卖火柴的小女孩》《皇帝的新衣》设在新天地湖滨道;《海的女儿》《豌豆公主》在虹桥天地展出,《小锡兵》展区则位于瑞虹天地早星堂。

本次展览得到了丹麦驻上海总领事馆的大力支持。展览即日起至8月28日结束。